

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΟΠΥΥ

Απ. Παύλου 10β, 15123 Μαρούσι

Τηλ. 210-6871761, 210-8110677

email; syllogos@eopyy.gov.gr

Αθήνα 5-2-2024

Α.Π. 510

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενώ ο μεγαλύτερος Οργανισμός Υγείας της Ευρώπης λειτουργεί 12 χρόνια χωρίς Οργανόγραμμα, το Υπουργείο Υγείας με μία αιφνιδιαστική κίνηση συνέστησε ομάδα εργασίας σχετικά με την Οργανωτική δομή του. Οι αναφορές που γίνονται παράλληλα για μετατροπή του σε σύγχρονο ασφαλιστικό φορέα, υποκρύπτουν την πρόθεση των κυβερνώντων για την πλήρη ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης υγείας στη χώρα μέσω της αλλαγής νομικής μορφής του ΕΟΠΥΥ.

Αυτό όμως που χρειάζεται ο ΕΟΠΥΥ ως Δημόσιος Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας είναι η ενδυνάμωση του σε όλους τους τομείς, γεγονός που θα έχει σημαντική επίπτωση στην παροχή περίθαλψης στους πολίτες και τη βέλτιστη διαχείριση των εισφορών τους. Ο αμεσότερος έλεγχος των δαπανών, η μέτρηση της ικανοποίησης των ασφαλισμένων από τους παρόχους, η παροχή βοήθειας στους ασφαλισμένους στην αντιμετώπιση του προβλήματος υγείας τους, μπορούν να γίνουν άμεσα από το έμπειρο προσωπικό που διαθέτει ο ΕΟΠΥΥ, χωρίς την συμμετοχή ιδιωτικών ελεγκτικών εταιρειών. Η ομάδα εργασίας οφείλει να εξετάσει ποιες πρόσθετες υπηρεσίες μπορεί να αναλάβει ο ΕΟΠΥΥ, ενσωματώνοντας ίσως και αρμοδιότητες που δόθηκαν σε άλλους Οργανισμούς.

Αλληλένδετη με την ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ είναι και η ενίσχυση των δημοσίων δομών ώστε να ανταποκριθούν στο ρόλο τους να παρέχουν δωρεάν και δημόσια περίθαλψη σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ομάδα ασφαλισμένων. Το κράτος οφείλει πρώτα να ορίσει τι είδους περίθαλψη θέλει να παρέχει στις δημόσιες δομές, ενισχύοντας τις και να συμπληρώσει ότι πρόσθετο χρειάζεται από τον ιδιωτικό τομέα.

Ο Δημόσιος χαρακτήρας του ΕΟΠΥΥ είναι αδιαπραγμάτευτος. Η τελευταία αλλαγή Οργανωτικής δομής του ΕΟΠΥΥ με το ν 4238/2014 και την απομάκρυνση των δομών πρωτοβάθμιας υγείας από τον Οργανισμό είχε αποτέλεσμα η χώρα να μείνει χωρίς πρωτοβάθμια φροντίδα τα τελευταία δέκα χρόνια, στοιχίζοντας σε δαπάνες τόσο από τον ΕΟΠΥΥ όσο και από τους πολίτες που συνεχίζουν να βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη. Αντίστοιχη κατάληξη είχαν οι ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες το έτος 2013 που δεν προσέφεραν τα αναμενόμενα στον έλεγχο των δαπανών του Οργανισμού. Συνιστούμε σε όλους να αποφύγουν σχέδια παράδοσης του ΕΟΠΥΥ στον ιδιωτικό τομέα, αρχής γενομένης από τον real time έλεγχο των ιδιωτικών κλινικών, που θα έχει ως αποτέλεσμα την ολοκληρωτική υποβάθμιση της Υγείας των πολιτών.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Κ. ΚΕΡΑΣΙΔΗΣ Π. ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ



